

{morfeo 2690}

30 марта в Роспотребнадзоре по Республике Алтай состоялось первое в текущем году заседание Коллегии с участием сотрудников Управления Роспотребнадзора и Центра гигиены и эпидемиологии в Республике Алтай.

Участники рассмотрели наиболее важные для этого периода года вопросы: подготовки источников питьевого водоснабжения к паводкоопасному периоду, подготовки к сезону клещевых инфекций, разобрали проблемы в проведении противоэпидемических мероприятий по предупреждению распространения COVID-19, поставили задачи на предстоящий сезон чумы в природном очаге в Кош-Агачском районе и обсудили дальнейшие действия по предупреждению распространения коронавирусной инфекции в регионе.

Накануне паводкоопасного периода в зоне особого внимания сотрудников Роспотребнадзора скважины питьевого водоснабжения, попадающие в зону возможного подтопления. О ситуации на источниках питьевого водоснабжения участники коллегии проинформировала Галина Логинова – заместитель начальника отдела санитарного надзора. Анализ ситуации на источниках питьевого водоснабжения показал, что в ряде муниципальных образований не проведены мероприятия для обеспечения безопасности питьевой воды. По всем фактам выявленных нарушений материалы переданы в суды. На исполнении 21 судебное решение.

В целом качество питьевой воды в регионе на протяжении ряда лет сохраняется на достаточно высоком уровне. За прошедший период текущего года исследована 951 проба воды. Удельный вес проб, не отвечающих санитарным нормам по микробиологическим показателям из централизованных источников водоснабжения составил 2,1 %, по санитарно-химическим показателям - 1,5%. Это высокие показатели, но для их поддержания нужен постоянный контроль. Особенно важно своевременное проведение производственного контроля питьевой воды, в связи с чем необходимо теснее работать с муниципалитетами по соблюдению графика доставки проб на исследование.

Отмечено также, что сотрудники Роспотребнадзора контролируют наличие

достаточного объема дезсредств и готовность пунктов временного размещения населения в зонах возможного подтопления. К настоящему моменту во всех районах созданы дезинфекционные бригады и запасы дезсредств, однако не везде они достаточны.

Основной задачей сотрудников Роспотребнадзора по Республике Алтай в паводкоопасный период является контроль качества и безопасности питьевой воды и своевременное реагирование на создающиеся угрозы ее ухудшения.

Заместитель руководителя Юлия Иваницкая обозначила перед участниками коллегии основные задачи по предупреждению дальнейшего распространения коронавирусной инфекции в регионе. Особо подчеркнута важность проведения полного комплекса противоэпидемических мероприятий в очагах инфекции, поддержание необходимого уровня охвата населения тестированием на COVID-19, своевременная доставка проб на исследование. Перед специалистами поставлена задача усиления контроля за соблюдением требований противоэпидемического режима на предприятиях и в организациях, а также проведение работы по увеличению охвата жителей региона прививками против коронавируса.

«Завершить выполнение плана иммунизации планировалось к 1 декабря 2021 года, однако, в установленные сроки план вакцинации не был выполнен и коллективный иммунитет не создан, что негативно отразилось на развитии эпидемиологической ситуации в 2022 году. Темпы проводимой иммунизации еженедельно снижаются, что недопустимо», - подчеркнула Юлия Иваницкая. К 28 марта текущего года в Республике Алтай вакцинированы 2-мя компонентами вакцин от COVID-19 – 122265 человек, что составляет 83,7% от плана вакцинации и 55,3% от всех жителей региона, 79,5% взрослых. Коллективный иммунитет составляет 44%.

Юлия Иваницкая обратила внимание сотрудников Центра гигиены и эпидемиологии на необходимость повышения качества проводимых эпидемиологических исследований случаев заболевания короанвирусом.

Главный специалист-эксперт отдела эпидемиологического надзора Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай Лилия Щучинова рассказала о готовности к сезону клещевых инфекций. Отмечено, что клещевой сезон в регионе уже начался. 28 марта зарегистрирован первый случая присасывания клеща в сезоне. Подготовка к

сезону клещевых инфекций в Республике Алтай начата уже давно. С конца февраля проводятся предсезонные семинары с медицинскими работниками, а главным государственным санитарным врачом выпущены постановления «О мерах по борьбе с иксодовыми клещами», «О мероприятиях по профилактике клещевых инфекций среди лиц, работающих в природных очагах». Как и в прошлом году, упор в борьбе с клещами будет делаться на акарицидные обработки мест массового посещения: баз отдыха, детских лагерей и площадок, скверов, парков, смотровых площадок горных перевалов, кладбищ, и т.п. «Проведение мер профилактики, согласно требованиям Санитарных правил, – задача органов местного самоуправления», - отметила Лилия Щучинова: «... нам необходимо требовать от администраций муниципальных образований исполнения Санитарных правил».

Отмечено также, что как и в предыдущие годы для лиц, пострадавших от клещей на сегодняшний день при участковых, районных больницах, амбулаториях и ФАПах открыто 119 пунктов для экстренной профилактики клещевых инфекций, где имеется достаточный запас иммуноглобулина против клещевого энцефалита. Задача сотрудников Роспотребнадзора добиться от медиков четкой маршрутизации для укушенных клещами и информировать об этом жителей и гостей региона.

Начальник территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай в Кош-Агачском, Улаганском районах Аруна Лепетова проинформировала о проводимых на территории Кош-Агачского района подготовительных мероприятиях к сезону эпизоотии чумы. Уже сейчас на территории природного очага активно ведется работа с населением, проводятся семинары с медицинскими работниками, почти на 50 % выполнен план вакцинации жителей против чумы.

По итогам рассмотрения вопросов главный государственный санитарный врач региона Леонид Щучинов обозначил перед сотрудниками приоритетные задачи деятельности на предстоящий период года. К ним, кроме рассмотренных проблем в рамках повестки дня, относятся: обеспечение контроля соблюдения требований законодательства при подготовке летних оздоровительных учреждений к сезону оздоровления; проведение контроля требований санитарно-эпидемиологического благополучия в образовательных организациях; обеспечение контроля за проведением мероприятий по санитарной очистке и благоустройству, содержанием собак; контроль подготовки туристических объектов; объектов придорожного сервиса к туристическому сезону; соблюдение требований законодательства при проведении планового и внепланового надзора; усиление взаимодействия с органами власти и местного самоуправления при осуществлении контроля обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия на территории Республики Алтай.